Programowanie obiektowe, 2011

Laboratorium 7 — Dziedziczenie wielobazowe i wielopokoleniowe
Zad. 1
DZIEDZICZENIE WIELOBAZOWE

Zdefiniuj dwie klasy bazowe: Ssak i Czworonog. Klasa Ssak ma pole rasa (char*) i metody Jedz() oraz Mow().
Klasa Czworonog ma pole liczba nog (int) i metode Biegaj(). Stwérz klase pochodng Pies dziedziczacg po obu
klasach bazowych Ssak i Czworonog. Dopisz do niej réwniez pole imie (char*), a takze zmodyfikuj metody
Mow() i Biegaj(). W klasach bazowych zadeklaruj metody Mow() i Biegaj(), jako metody wirtualne.

class Ssak class Czworonog
class Pies

Zad. 2

Analogicznie do zadania 1 stwodrz klase pochodng Kot dziedziczacg po obu klasach bazowych Ssak
i Czworonog. Zmodyfikuj metody Mow() i Biegaj(), aby wywotywaty inne akcje niz dla obiektow klasy Pies.

Zad. 3

DZIEDZICZENIE WIELOPOKOLENIOWE class Ssak
Zdefiniuj klase bazowgq Ssak zawierajgcg publiczne pole rasa (np. char*) oraz metode l
Jedz(). Stwdrz klase pochodng Pies dziedziczacy po klasie Ssak z dodatkowym polem class Pies
imie (char*) oraz metodg Mow(). Klasa Pies bedzie klasg bazowa dla klasy Husky, ,I,
ktora ma zawiera¢ dodatkowg metode Biegaj(). Stwérz obiekt typu Husky i wywotaj

dla niego metody Jedz(), Mow() i Biegaj(). Stworz takze obiekty typu Ssak i Pies. class Husky
Zad. 4

Zmodyfikuj klase bazowgq Ssak z zadania 3 tak, aby zawierata metode Mow() i byta klasg abstrakcyjna. Stwérz
klase pochodng Pies dziedziczagcy po klasie Ssak z dodatkowym polem imie (char*) oraz metodg Mow(). Klasa
Pies bedzie klasg bazowg dla klasy Husky, ktéra ma zawieraé¢ dodatkowg metode Biegaj(). Stwdrz obiekt typu
Husky i wywotaj dla niego metody Jedz(), Mow() i Biegaj().

Pytania:

e Czy mozna stworzy¢ klase pochodng, ktora bedzie dziedziczy¢ po wielu klasach bazowych?
e Czy klasa pochodna po pewnej klasie moze by¢ klasg bazowa dla innej klasy?
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